
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE

du mardi 7 novembre 2023

Sont présents :

- Maire de St Montan : lVI. MATHON Christophe

- Déléguée aux affaires scolaires : Mme AUBERT Mireille

- DDEN : Mme GAILLARD Francine

- Représentants des parents d'élèves (par ordre alphabétique) :

BEAUDOIN Karine. BLAISE Angélique. BONNEFOY Elodie" CHOWIER Mégane"

GUICHARDAZ Pauline. GUILLEN Céline. MAIRET Aurélie. MIDENA Alizée.

- Enseignants (par ordre alphabétique) : BRION Françoise. CARLES Clémentine. Mme
DUMARCHER. Mme EYI\{ARD Mme FRIUND" Mme HELLIER. Mme MOREAU. Mme
NICOLAS et Mme TREGOAT.

Secrétaire du conseil d'école : HELLIER Sandrine

Début du conseil : 18 h 30

l.Installation du nouveau Conseil d'école :

- Bilan des élections des représentants des parents d'élèves (vendredi 13 Octobre 2023 ):
Sur 240 él-ecteurs. 148 personnes ont v'oté ( 141 suffrages exprimés + 7 bulletins nuls ) soit 61 -67 oÂ de

taux cle participation.

- Pour l'année dernière 202212023: Sur 255 électeurs. 140 personnes ont voté (136 suffrages exprimés
+ -l bulletins nuls) soit 54.9% de taux de participation

- Ont été élus :

Liste indépendante et d'union de parents d'élèves :

TITULAIRES :

BEAUDOIN Karine GUICHARDAZ Pauline MIDENA Alizée
BOI'INEFOY Elodie GUILLEN Céline
CHOUVIER Mégane MAIRET Aurélie

SUPPLEANTES : BLAISE Angélique

2. Règlement intérieur

Des moditlcations ont été apporlées par rapport au précédent règlement intérieur de 1'école. notamment la

disparition du protocole sanitaire. Ce nouveau règlement a été adopté à l"unanimité. ll sera distribué dans les

cal.riers des élèi,es ( I doc. par fàmille) et afliché sur le tableau à l'entrée de l'école.



3. Rentrée 2023

- Equipe enseiqnante :

- Equipe stable (pas de changement d'enseignantes)
- Mme DUMARCHER travaille à% temps . Son % est efÈctué par Françoise BRION le lundi.
- Mme EYMARD travaille à % temps les lundis et jeudis. Son % est eflèctué par Clémentine CARLES.

les mardis et venclredis .

- Mme FREL|ND est déchargée le mardi pour la direction (+ I jeudi par mois) . Elle est remplacée dans sa

classe par Françoise BRION .

- Effectifs pour 2023 / 202"1

Aujourd'hui l'école compte 159 élèr,'es pour 7 classes (soit 23 élèves par classe en mo,venne),

Eftèctifs des élèves par niveaux :

Niveaux PS MS GS CP CEI CE2 CMI CM2

total 10 l6 )', 23 26 )1 l5 21
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- 3 ATSEM présentes sur l'école : en PS/MS (Estrella CHASTAGNIER) " MS/GS (.Amandine DELORT) et

GS/CP (Soizik MIGNE)

Effectifs Prévisionnels Rentrée 202-l : actuellement. il y a 159 élèr,'es sur l'école. A la rentrée prochaine. il
devrait.v" ar,'oir 147 élèves . Une fèrmeture de classe risque d'être annoncée prochainement. pour la rentrée 2021.

- Calendrier scolaire 2023 I 2021

- tln des cours : le r.endredi 5 juillet 202-l au soir

- ru'lodification du calendrier scolaire : Pont de l"Ascension (jeudi 9 mai 2024.) . le vendredi I 0 Mai : .iournée non

trar aillée.

- Er.aluations Repères en début de CP , CEI et CMI :

Ce sont des ér,'aluations obligatoires qr-ri ont eu lieu en septembre. Les résultats ont été transmis à 1'lnspection de

fàçonanon)'me. L'objectif est de repérer les ditlicultés et de proposerdes remédiations. Les résultats individuels

sont disponibles ar-r seul nil'eau de l'école. Des résultats par école sont disponibles pour I'inspecteur de la

circonscription. à des frns de pilotage de I'action pédagogique. de [a fbrmation et de I'accompagnement des

ensei-enants de la circonscription.

Les enseignantes concernées ont reçu les parents indiliduellement.



Constats pour le CP : ces ér,'aluations confirment les observations fàites par les enseignantes c1e maternelle

concemant les réussites et les difïcultés des élèr'es. LIne seconde session d'ér'ah-rations pour les CP aura lieu en

janr ier 2024.

DifI-rcultés en Francais : la compréhension orale d'un texte. phrases olr mots (8 élèves sur 23 ) / manipuler des

s,vllabes (7 élèves sur 16)

DitTcultés en Maths : résolution de problèmes ( l0 élèr,es sur 23) / la droite graduée (8 élèr,'es sr,rr 23)

Constats pour le CEI :

Ditlicultés en Francais : lire à r,'oix haute un texte (13 élèr.es sur 26) / la compréhension des textes lus seulle;.

(7 élèves sur 26; / identifler un type de texte (9 élèves sur 26.)

DilIlcultés en Maths : résolution de problèmes (16 élèves sur 26) / la droite graduée (l;l élèr,'es sur 26)

Constats pour le CMI :

Difficultés en Francais : la fluence (5 élèves sur 15) / la compréhension d'un texte lu seul (6 élèves sur I 5) /

lire à r,'oix haute un texte (6 élèr,'es sur 15 )

DitI-rcultés en Maths :résolution de problèmes (6 élèves sur 15) / techniques opératoires (soustraction et

multiplication)

- Proiets des classes

Divers projets ont été mis en place ou vont être mis en place, en tbnction des actions pédagogiques des classes.

Ces projets peuvent se concrétiser grâce au soutien financier de la commune (et parfbis du Conseil Général) et de

l'Association « Autour de I'Ecole Publique de St Montan ». L'Association "Autour de l'école pub. de St

Montan". qui hnance et participe à beaucoup de projets.

- intervention musicale : ce n'est plus Ardèche et Musique et Danse clui a cette compétence ; c'est
désormais la communaurté de communes DRA.GA. Sur l'école. tolltes les classes ont demandé r"rne

intervention musicale ( 5 classes de l'élémentaire pour des séances d'1 heure * 2 classes de maternelle

por-rr l/2 heure) . ce qui a été accepté par la Mairie . Malheureusement. Nicole Molltonnet est partie à la

retraite et [a DRAGA n'arive pas à recruter une autre personne pollr la remplacer. Nous sommes en

contact avec Marie Soriano (chargée de mission Cr"rlture) qr"ri est en charge dr.r dossier.

Cela ne \eut pas dire que les entànts n'auront pas mlrsique durant l'année. L'éducation musicale sera

assurée par les enseignantes " cela tàit partie des programmes et de nos missions.

- cvcle piscine loannée prochaine : à Viviers . en juin 2024 (pour les GS et CP et peut-être aussi la

classe de CE llCE2) .

- bibliothèque : un prêt de lir,res sera prochainement mis en place entre la bibtiothèque et l'école. En

fbnction d'un transport scolaire. les élèves pourront se rendre ou pas à la bibliothèque.

.- Inten ention en informatique : cette interl'ention a été reconduite cette année et est assurée par

Céline MOULIN qui a I'agrément de l"éducation nationale. C'est tlnancé par la mairie. pour les élèr,es

du CP au CM2. Chaque classe bénéf-rciera cle cette intervention sur 1 trimestre (cela permet de div'iser la

classe en 2 ou 3 groupes).



- proiets sportifs :

;+' c) cle tennis (après les l'acances de la Toussaint ) : les 3 classes MS/GS : GS/CP et CP/CE 1

;-' USEP :2 classes,v ont adhéré : CP/CEl (Karine) et CEllCE2 (Anaïs/ Clémentine) avec des

rencontres sportives (vendredi 17 no",embre)

- Mise en place d'un Conseil Municipal des Enfants (al'ec Ecole Privée) :

3 élèves de CM2 + 3 élèves de CMI + 3 élèves de l"école prii,'ée seront élus pour 2 ans. par les élèves
de CE2. CM1 et CM2 de l'école. Les élections auront lieu le vendredi 24 novembre (dans les mêmes
conditions que des élections « normales » avec isoloir. bulletins de vote. cartes électorales...)et
réunion à la mairie le vendredi l " décembre.
Le Conseil municipal des enfants a pour objectif de tbrmer les jeunes élus à la citoyenneté . être à

l'écoute des idées et des propositions des jeunes et de les représenter. proposer et réaliser des projets
r,rtiles à tous. tant à l'échelle de l'école que des diflérents quartiers du village de St Montan.

-

Organisé dans le cadre du Conseil National de [a Refbndation (CNR), un projet NEFLE est un projet
monté au niveau local en faveur des élèves et financé par I'Etat à travers le Fonds d'innovation
pédagogique. Ainsi. les projets peuvent porter sur des thèmes variés : aménagement. numérique, arts,
Iecture, sciences ...

Tout le monde peut y prétendre : grosse école de ville. école d'application ou petite école rurale.

Un projet peut être monté à tout moment car l'élaboration des projets n'est pas contrainte par un

calendrier. L'école de St Montan a décidé de se lancer dans ce projet :

Ob.iectif : intégrer plus de lecture au sein des fàmilles et améliorer la compréher.rsion orale et écrite des
é[èves.

Un mo,ven pour v parvenir : aménagement d'une bibliothèc1Lre d'école.

- Autres inten'entions ou sorties :

s tête de la science pour 2 classes les CE2/CM1 et CN12 (sous fbrme d"ateliers) : mardi 26
septembre

,. spectacle de marionnettes. le jer"rdi 7 décembre 2023 : pour les PS. MS et GS

s softie Parc Animalier de Lussas (,1 avril 202.+) : PS/MS et MS/GS

s les 2 classes de CE2/CMl et CNf2 : sortie de 5 iours /.{ nuits . à N1urat-Le-Quaire en mars 2024

,i interr,'ention « Apprendre à porter secours » f-rnancée par l'Association « Autour de l'Ecole
Publique de St Montan »

- Vendredi 22 décembre: Noël des enfants (l'après-midi ) * marché de I'Avent (de 16h30 à22 hl.
or-sanisé et f-rnancé par la Mairie. L'école tiendra un stand.

- Carnaval de l'école : mardi gras est le mardi 13 Février 2021.11 sera tèté ce jour-là.(racances
cl"hiver dur l6 fël'rier au -l mars)

- Fête de l'école : Ce sera le vendredi 21 iuin 202-l . au villaee



4. Autres points concernant la vie de l'école

- RASED : il s"asit du Réseau d'Aide Spécialisé aux Elèves en Difflcultés.

Le RASED (Réseau d'Aides Spécialisées aux Elèves en DifTculté) a pour mission de fburnir des aides

spécialisées à des élèr,'es en difï'iculté dans les classes des écoles primaires. Il comprend des enseignants

spécialisés :

- les « maîtres E » apportent des aides à dominante pédagogique (difTicultés d'apprentissages)
- les psychologues scolaires

Cette année. l'école bénéficie de l'intervention du Maître E. Nathalie FERREIRA pour les c-,.-cles 2 et 3. Mme

FERREIRA est en arrêt maladie et n'est pas remplacée. Elle reprendra mi nor,embre. à mi-temps. a\,'ec priorité

aux élèves de CEl et CE2.

Pas de psychologue scolaire pour le moment.

- AESH : Accompagnant des Elèves en Situation de Handican.

Sur l'école : Cette année. les élèr,'es bénétlciant d' un accompagnement n'ont pas tous leur AESH.

Actuellement . l'école compte 5 enfànts en situation de handicap avec une AESH de 24 h pour une élève, r,rne

AESH de 18h00 pour 4 élèr,es (AESH mutualisée). 1 élèr,e supplémentaire doit aussi bénéflcier c1'une AESH

indir.idualisée (2-l heures) . L'AESH est en cours de recnltement .

Il1 a toLrjours un manque de molens pour aider les entànts en situation de handicap : très souvent c'est

"mutualisé". c'est-à-dire qu'il y a I AESH pour plr.rsieurs enfànts. Quand ils ont le même nir,'eau. on peut essaler

de regrouper des élèves dans une même classe mais ce n'est pas tor-rjours possible.

- Sécurité

li est demanclé cle réaliser des exercices de tlpe alerte incendie et de h'pe PPMS mise à I'abri. confinement
(dont I attentat intrusion). I exercice irrcendie aeu Iieu en septembre (le l9 septembre) et celr-ri cl"atter-rtati

Intrusion en octobre (mardi l0 octobre) . Un exercice incendie aura lieu au moment cle la cantine , au cours de

cette année.

\ious sommes actltellement en vigilance << Llrqence Attentat >» du plan Vigipirate (suite à l'attentat terroriste à

-\nas) .

La porte d'entrée cle l'école doit être tou.iours fèrmée. Nous rappelons donc arux tàmilles de bien respecter les

horaires de l'établissement. L'erccueil des élèr,'es à I'entrée doit être zrssuré par Lrn aclulte (personnel de la

commune). 1'out comportement ou objet suspect c'loit être si-rrnalé.



- Points abordés par la mairie et les représentants des parents d'élèves :

- Conseil Municipal des Enfants :

;-- Mme Aubert explique qu'un courrier sera distribué cette semaine aux parents des élèves de CE2. CMI et

CM2 afin de leur expliquer ce qu'est le Conseil Municipal des Enfànts. Les cartes électorales des élèves sont

prêtes et leur seront données la semaine des élections (les élections auront lieu le vendredi 24 novembre).

- Proiets des classes :

'--' l'Association « Autour de l'école PLrblique de St Montan » participe , de tàçon actir,'e. au financement des

projets des classes (en plus de la mairie qui finance également des projets et les transports ). Une somme est

allouée en début d'année à l'école par l'Association. Les représentants des Parents d'Elèves demandent comment

cet argent est réparti entre les classes car il aurait été dit que « les premières arrir,.ées sont les premières servies ».

Ce qui n'est pas le cas . L'équipe enseignante explique qLr en fonction dur souhait et des projets que les

enseignantes veulent faire au sein de leur classe. I'argent est répar1i. Personne n'est [ésé.

=- Se pose alors la question des cours doubles et des projets que ceftains enfants fèront et d'autres non . comme

la classe découverte ar,'ec la classe des CE2/CMl de Mme Trégoat qLri partira en Aur,ergne et les autres CE2 de

la classe CE 1/CE2 (Mme Eymard) qui, eux" ne partiront pas. L'équipe enseignante conlprend tout à tàit les

interrogations des familles à ce sujet et ce n"est pas la première fois que cela se produit. Les enseignantes

essa)'ent de fàire en sorte que chaque enfànt qui quitte l'école soit parti. au moins une fbis. en classe découverte

durant sa scolarité (partbis c'est deux fbis). On sera r,'igilant par rapport à ce groupe de CE2.

Certains parents d'élèves de la classe de CEllCE2 ont le sentiment qu'i1 n'y.apas de projets dans cette classe.

Cette classe. avec celle de Karine (CP/CEl )ont adhéré à l'LTSEP pour des rencontres sportives qui auront lieu
toute I'année. I1 est rappelé que 2024 est une année ol1'mpique et qr.re l'Edr"rcation Nationale a mis l'accent. cette

année. aux acti\ités sporli\es.

'-' Activités Sportiles : les représentants des parents d'élèves observent que, lors de l'annonce des projets

sporlifs . le cy'cle tenriis est sour,'ent mentionné (l'année dernière , un cycle tennis avait aussi eu lieu) mais que

d'autres sports collectifs pourraient être proposés. comme le basket. Les enseignantes expliquent que les projets

cités lors du Conseil d"Ecole sont ceux qr"ri nécessitent un tinancement ou 1'élaboration d'un dossier pédagogique

à cause de la présence d'un intervenant, mais que. bien sùr. d'autres activités spor-tives sont proposées aux élèves

au sein des classes. Le cit.v-park , mis en place par la mairie . permet eftectivement d'r"rtiliser les infiastructures
(comme le terrain de basket).

- Cantine :

'--' Le tàit de placer. sur les mêmes tables. des élèves de CP et de CM peut poser problème pour les plus jeunes

qui se retrouvent. partbis. sans camarades et sont mal à l'aise face à des élèr,'es de CM. De plus. le langage utilisé
par ces derniers n'est pas tbrcément approprié pour des.ieunes enfànts. Il est demandé à la mairie s'il est possible

de laisser le choix du placement aux enfànts et d'être vigilants par rappoft à cet écart d'âge. La mairie n'était pas

au courant de ces désagréments et veillera à ce que ce soit rég1é rapidement atin que des élèves de CM ne se

retrouvent pas avec des élèr,'es de CP ou de CEl.

ELIN I) ,\uroreFin du conseil: 19h35 La secrétaire : HELLIER Sandrine La directrice : FR


